

## 新闻公报

2021年12月17日

### 财汇局与投委会合作刊发文章教育散户投资者

财务汇报局（财汇局）今天推出三篇与会计相关的文章，就 (i) 资产减值；(ii) 商誉和 (iii) 持续经营三方面教育散户投资者。这些文章是财汇局与其策略合作伙伴——投委会，就向公众推广金融知识而合作推出的投资者教育系列之一。

财汇局行政总裁马力先生表示：「继2021年9月份推出首两篇文章后，我们很高兴与投委会再推出三篇文章。有关资产减值、商誉和持续经营的披露，为投资者提供有关上市实体财务状况、未来业务价值和可持续性的有用信息。这对于散户投资者了解这些概念和财务报表中的相关披露，继而作出明智的投资决策至关重要。」

财务汇报局主席黄天祐博士表示：「本局刊发的审计相关文章浅白易懂，引起了大众和传媒关注，令人鼓舞。财汇局以教育公众基本财务和审计知识为己任，让他们能够理解财务报表和核数师报告中的关键信息及其相关影响。日后我们会继续与投委会合作，推出更多举措，向公众推广金融知识。」

#### 文章重点：

##### 资产减值

经济不景气时，很多公司面对业务上的挑战及不确定性，这有可能对资产造成负面影响或减少其价值。一项资产于公司财务报表的初始确认是按成本计量。其后，于每个报告日，会按成本扣减资产的消耗（如有）和减值（如有）列账；或重新估值。[按此阅读全文](#)。

##### 商誉

在业务合并中，被收购业务的公允价值有可能超过其可识别资产和负债的净公允价值，该超出部分或收购溢价，就是「商誉」。商誉扣除减值（如有）后，会单独列示在收购方的合并资产负债表中，数额通常庞大，并会于资产负债表存在一段颇长时间。[按此阅读全文](#)。

##### 持续经营

持续经营假设是编制财务报表的基本原则。它假设公司没有清盘或停止营运的意图和需要。在这个假设下，资产和负债是按公司能够在正常的经营过程中变现资产和偿还债务的基础列账。有关持续经营假设不确定性的披露，提供有关实体财务可持续性的有用资料。[按此阅读全文](#)。

完

## 关于财务汇报局

财务汇报局是香港全面及独立的上市实体核数师监管机构，致力维持香港上市实体财务汇报的质素，从而加强对投资者的保障及提高投资者对企业汇报的信心。

如欲了解更多财务汇报局的法定职能，请浏览 [www.frc.org.hk](http://www.frc.org.hk)。

传媒查询：

张诗敏

机构传讯副总监

财务汇报局

电话：2236 6025 / 2236 6066

传真：2810 6320

电邮：celiancheung@frc.org.hk